

调整勤务模式 严查违法行为 加强普法宣传

涉县交巡警圆满完成春运交通安保工作

河北法制报讯 (苗文金 石继芳)2月25日,2022年春运落下帷幕。春运40天,邯郸市公安交巡警支队涉县大队坚持“以面保点、以面保线、点线结合”的工作思路,以最高标准、最实措施、最快动作、最强措施、最硬作风,将“压事故、保安全、保畅通”作为工作的重中之重加以落实,全体民警辅警以高度的政治责任感和使命感,全力以赴,忠诚履责,圆满完成了2022年春运道路交通安保任务。

为切实做好春运道路交通安全管理,涉县大队制定工作方案,提早研判、提前部署,科学调整勤务模式,让“警力随着

车流走,警力随着隐患走、警力随着时段走”,执行流动设点管控的勤务管理模式,不断扩大路面巡逻管控覆盖面,全面加强路面巡逻管控力度,延长有警时间,填补无警盲区。他们加大对出行高峰时段的疏堵保畅,共出动警力770余人次,警车192辆次,有效缓解了春运期间道路交通压力。

春运期间,为确保道路交通安全畅通,涉县大队全体民警辅警放弃休假,舍小家顾大家,恪尽职守,无私奉献,全员上路,坚守岗位,严格落实各项交通安保措施,紧盯国省道、农村、城区“三大战场”,加大对“两客一危一货一

面”等重点车辆的安全管控力度,集中开展道路交通秩序整治行动,严管严查酒醉驾、“三超一疲劳”、违法载人、超员等严重交通违法行为。春运期间,该大队共查处各类交通违法行为324起,其中违停132起、酒驾27起、醉驾2起、货运机动车违反规定载人2起、疲劳驾驶1起、“百吨王”超载1起、大货车超载52起、农村面包车超员61起、国省道超速21起,暂扣各类交通违法机动车25辆,有效净化了辖区道路交通环境。

同时,该大队还不断加强普法宣传,利用官方“双微”等新媒体,持续发布本辖区春运期间交

通流预判及分流绕行线路、道路危险路段和事故多发点段、春节期间安全出行注意事项等信息200余条;每天利用短信方式发布事故快处及交管1223或网络122平台使用方法;深入农村、商场、社区、车站等地,开展“平安春运·交警同行”主题宣传活动,全方位向广大群众宣传春运交通安全知识,引导群众安全有序通行。

“春运虽然结束了,但全体民警辅警还将继续奋战,消除春季道路交通安全面临的突出风险,全力降低交通事故,继续维护辖区道路交通平安、有序。”涉县大队负责人表示。

隆尧县公安局邀请检法部门召开联席会

探讨电信诈骗案件办理工作

河北法制报讯 (杨立超)近日,隆尧县公安局刑侦大队邀请局法制大队、县人民法院、县人民检察院工作人员,召开了电信诈骗案件办理工作联席会议,探讨电信诈骗案件办理工作,提高办案质量,规范执法行为。

与会人员就电信诈骗、侵财类案件等多发性侵财案件办理相关的法律进行了集中学习。刑侦各办案中队人员结合办案实际,有针对性地提出了办理电诈等侵财类案件中存在的困难、疑点等突出问题,积极向检法部门和局法制大队工作人员提问请教。检法部门、法制大队参会人员结合工作实际,耐心细致地对提出的问题进行了解答和磋商,特别是对电信诈骗犯罪、帮助信息网络犯罪和掩饰隐瞒犯罪所得犯罪案件中存在的难点疑点问题进行了交流讨论。

栾城交警为外卖小哥送上“交通安全大餐”

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 霍晓琳)为提高外卖送餐人员的交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,2月23日下午,石家庄市公安局栾城分局交通管理大队民警走进“饿了么”公司,为广大外卖骑手上了一堂生动的交通安全知识讲座。

讲课开始前,民警对在场的外卖骑手提出一个问题:“对于你们来说,什么是最重要?”“挣钱!”“多跑单!”……骑手争先恐后地回答着问题。授课民警为他们点出答案:没有什么比安全更重要。“你们都是家里的顶梁柱,出门在外挣钱不容易,我今天来给你们做交通安全培训,就是希望你们在及时送餐的同时也做到安全送餐。一旦发生事故,危及人身安全,工作和生活都会受影响!”交警语重心长地说……

讲课中,民警结合近期典型交通事故案例及骑手们出行交通特点和行车中常见的交通违法行为,向外卖骑手深入剖析了边打电话边骑车、逆向行驶、横穿公路、随意变更车道等交通违法行为的危害及后果,并就如何安全驾车、如何预防交通事故的发生、工作期间出行注意事项等方面进行了详细的讲解。

“不能为了经济效益盲目求快,而将安全抛之脑后,同时,杜绝送餐过程中电动车乱停、乱放、乱行问题。希望通过此类培训大家能提高交通安全意识,争当交通安全宣传的传递者。”讲课接近尾声时,宣传民警发出呼吁,外卖小哥们积极响应,现场响起了热烈的掌声。



为做好防范电信网络诈骗宣传工作,石家庄市公安局新华分局各派出所组织警力,采取发放宣传材料、手把手教授等方式,指导群众下载安装“国家反诈中心”APP,切实提高群众网络安全防范意识及对电信诈骗的警惕性。图为警务人员指导群众下载安装“国家反诈中心”APP。
解伶伶 摄

失主手机丢失 民警帮忙找回

河北法制报讯 (李郑玉)刚买的一部价值5000多元的手机丢了,失主报警后,民警拨打该丢失手机百余次,终于联系上捡到手机的人,帮失主找回了手机。

2月17日16时30分,一名女子来到邢台市公安局巡警支队天一城警务站寻求帮助,称自己刚买的一部价值

5000余元的手机掉落在团结路与新华路交叉口附近。接到求助后,邢台市公安局巡警支队三大队巡逻民警立刻给遗失手机打电话,但该电话一直没人接听。失主随后前往手机专卖店,想利用查询定位的方法查找手机位置。

民警继续给遗失手机打

电话,在拨打了百余个电话后,电话终于接通了。得知捡到手机的群众正在邢台市第一医院,民警立即赶到医院,找到了捡到手机的男子。此时,另一组民警也在手机店找到失主,将手机已找到的情况告知。

手机失而复得,失主高兴不已,对民警连声道谢。

骗子冒充快递客服诈骗 女子求助民警及时止损

河北法制报讯 (马宏艳)近日,迁安市公安局彭店子派出所民警快速反应、及时处置,成功阻止一起“冒充快递客服”的电信诈骗案件,避免了群众财产损失。

2月15日,彭店子派出所接到辖区群众侯女士报警,称其接到一个陌生电话,对方说其网购的商品在运输途中丢失,快递客服要向其进行赔偿,但侯女士需要下

载一个名叫“某某宝”的APP,然后进入“某某宝”的房间进行手机投屏,并要求提供银行卡、身份证号等信息,打开支付宝软件等进行借款。这时,侯女士想起民警平日里开展的反诈骗宣传,感觉此电话很可疑。

接警后,民警对侯女士网购等情况进行详细了解,立即确定并告知侯女士这是一起典型的“冒充快递客服”的电信诈骗案件,只要挂断

电话不予理会,不向陌生人提供银行卡号、支付密码、短信验证码等信息就不会被诈骗。随即,民警指导侯女士下载了“国家反诈中心”APP,并正确开启“来电预警”和“阻止境外来电”功能,准确识别诈骗电话,还让她修改了手机支付密码,同时希望侯女士用自己的亲身经历向亲朋好友宣传,引导身边的人下载使用“国家反诈中心”APP。

一男孩头部、腰部受伤,两个男孩精神状态稳定,被送往医院做进一步检查。

民警经了解得知,两名男孩来此玩耍,因坑口土质疏松,其中一人脚下踩空滑进大坑。另一名男孩听到呼喊,到坑口左侧的斜坡处往下探望,也跌进坑内。

老人外出迷路 民警热心救助

2月17日10时许,一位老人颤巍巍地来到市区派出所,左看右看似乎在寻找什么。值班民警开门出去询问,发现老人情绪较激动、口齿不清。为平复老人情绪,民警让老人到值班室坐下来慢慢说。

民警耐心倾听老人叙述得知,老人找不到家了。民警询问老人家庭情况,老人总是答非所问。民警查看老人随身物品,未发现任何有效信息。经过1个多小时的拉家常,民警终于了解到老人的儿子叫赵某。根据此信息,民警确定了老人身份信息,随即与其儿子取得联系。5分钟后,老人的孙女赶到派出所,将赵某接回家中。

点滴小事暖民心 ——衡水市冀州区公安局为民服务二三事

们帮帮我!”刘赫楠忙安慰尚女士不要着急,答应会帮其解决困难。

刘赫楠查阅了尚女士办理身份证件的相关材料,得知尚女士新申办的身份证已经投放到了自助机。随后,刘赫楠利用中午休息时间,赶到吉美警务站,从自助机领取了尚女士的身份证,办理快递手续为其邮寄身份证,后将快递单号发到了尚女士的手机上。

看到短信后,尚女士给刘赫楠打来电话:“真的谢谢你了,如果我此时回去拿身份证,一来一回不知道要多长时间,还耽误事,向警察同志致敬!”

两名男孩失足掉进窑坑 民警与消防员火速救援

2月22日14时许,门庄派出所接指挥中心指令,两男孩掉进了辖区门庄村西北方向一废弃窑

坑里。接警后,值班民警火速到达现场实施救援,并拨打119、120电话请求协助。

民警经初步勘查发现,两男孩掉入的窑坑深达10余米,坑口枯草树枝较多、土质松动,随时有掉入坑内的危险。民警杨沫俯身在坑边,和坑里的两个男孩交流,询问他们的身体状况,安抚其情绪。由于缺乏专业工具,民警几次救助未果,再次联系119、120,告知最近路线和出事地点,同时联系附近村干部支援,通知两名男孩家长尽快赶到现场。

消防员赶到后,民警和消防员合力将周围易塌陷土块清除,利用吊绳成功将两名男孩救出。120医护人员立即对两名男孩进行诊断,一名男孩有轻微擦伤,另

负责人和从业人员进行禁毒宣传教育,要求他们担起行业场所禁毒的义务和责任,发现吸食、贩卖毒品等违法犯罪行为及时向公安机关检举揭发。当晚民警共检查辖区内相关娱乐场所5家,采集检测样本40余份,检测结果均为阴性。

巨鹿警方开展禁毒突击检查

河北法制报讯 (赵雷)2月21日晚,巨鹿县公安局刑警大队联合巨鹿镇派出所,对辖区娱乐场所开展禁毒突击检查行动。检查过程中,民警对各娱乐场所醒目位置是否悬挂禁毒警示标识等内容进行了重点核查,同时向场所

唐山路北警方一天抓获两名网上在逃人员

河北法制报讯 (刘鹏宇)近日,唐山路北警方经线索核查、布控蹲守,一天内抓获2名网上在逃人员。2月23日,果园派出所民警经线索核查,在辖区某小区抓获因涉嫌盗窃罪被玉田警方上网追逃的任某辉。目前,2名嫌疑人已被移交相关办案单位。

博野交警热心帮助一倒地残疾人

河北法制报讯 (郭文芳 李博娇)近日,博野县公安局交警大队北杨镇中队民警在南环路开展日常巡逻时,远远发现一名男子摔倒在路边,旁边停靠着一辆轮椅,男子几次挣

扎无法起身。巡逻交警见状立即停车,快步上前合力扶起这位残疾人坐到轮椅上。随后,该男子的母亲赶到现场,看到这暖心一幕,连连称赞交警们热心助人的行为。

永清交警送迷路老人回家

河北法制报讯 (彦兵 尚梦迪)2月19日18时30分,永清县公安局交警大队里澜城中队执勤民警巡逻时,发现一老人神情恍惚,担心老人过马路不安全,迅速上前搀扶。民警经耐心安抚得知,老人与老伴发生口角,独自出门后忘记了回家的路。

民警走街串户排查走访、发动群众在微信朋友圈扩散查询。一个半小时后,在热心群众的帮助下,民警联系上了老人家属,并驱车将老人送回家中。

高速交警鹰手营子大队交通安全宣传进农村

河北法制报讯 (魏逸飞)2月24日,高速交警鹰手营子大队组织民警辅警深入辖区高速公路沿线农村开展交通安全知识宣传。民警发放宣传资料,向村民讲解交通法律法规、分析近期典

型交通事故案例,用深入浅出、通俗易懂的语言宣传行人上高速公路、酒驾醉驾、超员、涉牌涉证等违法行为的危害,积极引导村民自觉遵守道路交通法规,提高自我保护意识。

成安民警上门为特殊人员办证

河北法制报讯 (贾建军)2月24日,成安县公安局辅警丁丽芳专程来到残疾群众闫某家中,送来办好的身份证。春节期间,辛义派出所户籍民警王利萍在走访中得知,辖区双腿残疾的群众闫某急需办理身份证用于激活残疾证,其女儿正读初中,也

需要办理身份证,可女儿无法带着父亲一起前去派出所,正一筹莫展。王利萍带领丁丽芳来到闫某家中,选取最佳角度为闫某拍照采集照片,后又开车将闫某女儿带到派出所采集指纹信息等。身份证制证后,丁丽芳将身份证送到闫某手中。

吴桥交警查处一心存侥幸酒驾人员

河北法制报讯 (节洪伟 杨凌云)2月20日,吴桥县公安局交警大队在开展酒驾夜查专项整治行动中,查获一起饮酒驾车违法行为。21时22分,民警对一辆小型面包车例行检查。经呼气式酒精测试仪检测,驾驶人万某某血液中酒精含

量为33mg/100ml,属于饮酒驾驶。经询问,万某某当晚跟朋友在家附近饭店吃饭,喝了点酒,回家时心怀侥幸心理开车,没想到刚开出几米便被民警查扣。民警对万某某进行教育,再次强调酒驾的危害。面对处罚,万某某后悔不已。

井陉矿区警方规劝一名在逃人员自首

河北法制报讯 (温彦文)2月23日,石家庄市公安局长井陉矿区分局刑警大队三中队成功规劝一名涉嫌非法制造枪支网上在逃人员投案自首。2020年6月,该局民警接公安部指令后,前往宁夏核查涉枪线索,在霍某家中查扣

非法改装的射钉枪一支,经鉴定为火药动力枪支,随即传唤霍某接受讯问。霍某多次找借口不配合调查。2021年底,警方将犯罪嫌疑人霍某上网追逃。办案民警多次给霍某家属及其本人宣传法律政策,最终促使霍某投案自首。

盐山交警护送遭遇意外儿童就医

河北法制报讯 (孟令伟)2月22日,盐山县公安局交警大队接到求助,一5岁儿童鼻孔中进入玉米粒,造成呼吸困难,情况危急,需尽快就医。在盐山县城区三里庄路执勤的交警刘晓立即启动警车,选

择最佳路线,郭新春用警报器喊话,提醒人们避让。警车开足马力,3公里路程仅用时4分钟,迅速将儿童送到医院,为救治儿童赢得了宝贵时间。急救医生及时将玉米粒从孩子鼻孔中取出,孩子转危为安。